



旧学校是危房，新学校又嫌远

梁山拳铺镇一村子81名学生滞留老校，村民自发“教书”

9月9日，中小学开学第8天，梁山县拳铺镇申垓小学的孩子们正在上课，但却没有老师任教。因为该校校舍被鉴定为D级危房不能继续使用，学校已撤并至附近的万花张小学。考虑到新学校路途远，申垓村学生家长们不愿让孩子去上学，81名学生仍留在原校，村民自发走上讲台“教书”。

本报记者 路帅

9日上午，梁山县拳铺镇申垓小学里书声朗朗，淡黄色的水泥校门，斑驳的白浆墙皮，整个校园看上去十分老旧。走进校园，北面是一排红砖黑瓦平房，自西向东依次是六到一年级，孩子们正坐在教室里读书。走廊的柱子粉刷着蓝色的涂料，很多已经脱落，其中一个柱子上刻着“申垓小学，建于一九八六年”的字样。平房前的花坛里杂草丛生，门前的冬青也已疯长得不成样子。院子一角，有两处木棍搭建的遮阳篷，一百多家长聚集在学校内外，讨论者撤校并点的事情。

走进五年级的教室，该村的在读大学生张龙正站在讲台“上课”，黑板上写着字词。教室里坐着20多个学生，端着崭新的语文课本大声朗读着。由于教室建于80年代，已经十分破旧，墙壁上甚至可以看到掏空的砖头，但没有发现裂痕。“我大学是建筑系，现在教语文课，感觉有点别扭。”张龙扶了扶眼镜，他是某职业学院大一学生，看到学校没有老师教课便自告奋勇走上了讲台。“14号我就要开学了，打算向学校请假推迟报到时间，多教教孩

子们。”像张龙一样，大学生孙炎、陶帅也是义务教课，分别代课六年级数学和四年级语文。“不管怎样，也不能耽误孩子们的学业。”孙炎、陶帅也打算推迟报到时间。除三人外，还有五六名村民义务在学校“教书”。

“9月2日，我们送学生来上学，才知道学校已经搬到万花张小学。”一位学生家长介绍，9月2日学生来校报到，却发现学校里没有任课老师，教室也被紧锁，81名孩子只能拿着板凳坐在院子里。为了让孩子们上课，家长们在院子里用木棍搭建遮阳篷，一直到9月4日，学生们才进入室内“上课”。

“教委说校舍是危房，要学生去万花张小学报到，家长都嫌太远了。”村民张宣泰说，申垓小学距离万花张小学2.4公里，青壮年大都外出打工，只能由老人负责接送，加上孩子年龄小，午饭也成了家长们的心病。为此，该村一百多名村民集体签字，按手印表示不愿撤校，自愿让孩子在本村上学。“撤校并点没有听取家长和学生的意见，我们要求在旧址重建申垓小学。”家长们的态度很坚决。

(应村民要求，文中均为化名)



▲被撤校并点的申
垓小学。
本报记者 路帅
摄

◀村民正在“上
课”。
本报记者 路帅
摄

延伸阅读

D级危房不能使用 新校选址符合规定

随后，记者来到拳铺镇政府，相关负责人表示，新校选址符合《2007年省市中小学布局调整意见》规定，服务半径在2.5公里内，而申垓小学经梁山县建筑设计院鉴定为D级危房，不能继续使用。

“7月3日放暑假前，我们在家长会上就已告知家长，因校舍安全问题要撤校并点。暑假期间，我们也分别与陈官屯村委、申垓村委、家长代表进行多次座谈，听取各方意见。”拳铺镇教办负责人解释，对于村委提出的部分道路硬化问题，镇政府已答应解决；而对于中午吃饭问题，学校也自筹资金建起了800多平方米的学生餐厅。“现在，陈官屯120名学生已经在万花张小学就读。”

“我们的第一原则是不能耽误孩子们的学业，为此已经优先给申垓小学下发了课本，但我们也不允许某些人拿着孩子当挡箭牌，以牺牲孩子学业为代价达到个人目的。下一步我们将继续做家长思想工作，争取让孩子们尽快入学。”镇政府负责人表示，目前申垓村已有27名学生进入万花张小学就读。下一步，他们计划拆除危房，在旧址建设一所幼儿园，以满足附近幼儿入园的需要。

聚焦新BMW 316i，可望可及。

是王者家族新锐，更是经典动力的传承。新BMW 316i，秉持纯正运动血统，为你全新呈现可望可及的豪华运动型轿车：搭载双涡管单涡轮增压发动机、8速手自一体变速箱，速度与激情尽在掌控；更有主动保护系统一路护航，让与生俱来的运动天赋纵情绽放。新BMW 316i，在经典传承中澎湃起步，全新登场，一触即发。

更多信息，请致电400-800-6666，或登录www.bmw.com.cn，或致询您当地的BMW授权经销商。

新BMW 3系。运动王者。

BMW之悦。

济宁中达任宝 0537-2748 888

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放，更多驾驶乐趣。